

култура. Тези учебно-технически средства са вече морално остарели, но на тяхно място идват нови неща. Още през 1985 г. в училището, придобило статут на СОУ, е открит кабинет по информатика. Той е обновен с нови компютри през 2004 г., а през 2005 г. министърът на образованието Игор Дамянов открива втори кабинет по информатика в училището.

Интересен момент в развоя на образователното дело в Шивачево е класификацията на завършващите трети прогимназиален клас ученици през 1935/36 г. от техния учител и директор на училището Николай Христов. Той разделя учениците на три групи: безусловно подходящи да продължат образованието си, условно подходящи и неподходящи. В първата група има шест ученика: Атанас Пъстраков, Елена Михова, Иван Узун, Слави Митев, Марко Петков и Георги К. Атанасов. Всички те завършват висше и полувисше образование и с това потвърждават правилната оценка на своя учител.

В Протокол на учителски съвет от 11.11.1938 г.⁷ се посочва решение, взето по предложение на директора Николай Христов, а именно: "Да се поиска благоговейно и смирено Августейшето позволение на Н.Ц. Височество Симеон, княз Търновски, да бъде покровител и патрон на новото пълно народно основно училище в с. Голямо Шивачево, околия Сливенска, област Бургаска." Изпращат писмо до цар Борис III и след получаване на "Височайшето разрешение на Негово Величество цар Борис III чрез господина областния училищен инспектор" с Писмо N 2481 училището се кръщава "Княз Симеон Търновски".⁸

Това име училището носи до есента на 1944 г., когато на общоселско събрание е взето решение училището да носи името на местния учител и директор Георги Алексиев Каравелов, убит през месец май 1925 г., заради участието му в Септемврийското въстание от 1923 г. Георги Ал. Каравелов е и настоящият патрон на училището.

Много са учителите, оставили ярка следа в 147-годишната история на училището в Шивачево. Първият учител в килийното училище е даскал Христо от село Дрента, Еленско. Той е възпитаник на Еленската даскалоливница. След тежко боледуване умира. Шивачевци изразяват почитта си към първия учител, като го погребват в двора на църквата, няколко метра пред вратата на училището. Народни творци създават и песен за него.

Друг много известен учител е Иван Стоянов, назначен след Освобождението. Той е автор на статията "Опит за написване на история на село Терзобас", помес-